



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2018年11月2日

星期五

农历戊戌年九月二十五

第27565期

今日12版 济南市区潍坊20版 泰安16版

热线电话: 0531-85193911

习近平主持召开民营企业座谈会, 强调民营经济只能壮大不能弱化

吃下定心丸 安心谋发展

强调三个“没有变”

- 非公有制经济在我国经济社会发展中的地位和作用没有变
- 我们毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展的方针政策没有变
- 我们致力于为非公有制经济发展营造良好环境和提供更多机会的方针政策没有变

抓好六个方面政策举措落实

- 一是 减轻企业税费负担
- 二是 解决民营企业融资难融资贵问题
- 三是 营造公平竞争环境
- 四是 完善政策执行方式
- 五是 构建亲清新型政商关系
- 六是 保护企业家人身和财产安全

→ 讲话全文见2版/更多报道见5版



11月1日, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京人民大会堂主持召开民营企业座谈会并发表重要讲话。(□新华社)

新华社北京11月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平1日上午在京主持召开民营企业座谈会并发表重要讲话。他强调, 公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度, 是中国特色社会主义制度的重要组成部分, 也是完善社会主义市场经济体制的必然要求。非公有制经济在我国经济社会发展中的地位和作用没有变, 我们毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展的方针政策没有变, 我们致力于为非公有制经济发展营造良好环境和提供更多机会的方

针政策没有变。在全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化国家的新征程中, 我国民营经济只能壮大、不能弱化, 而且要走向更加广阔舞台。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋, 中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁, 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席座谈会。座谈会上, 刘积仁、鲁伟鼎、王小兰、孙飘扬、卢勇、汤晓鸥、刘汉元、谈剑锋、刘屹、耿哲等10位企业家代表先后发言, 就新形势下支持民营企业发展提出

意见和建议。发言过程中, 习近平不断提问和插话, 就一些问题同民营企业家们深入交流, 并要求有关部门认真研究、妥善解决。现场气氛热烈活跃。在认真听取大家发言后, 习近平总书记发表了十分重要的讲话。他表示, 我国非公有制经济, 是改革开放以来在党的方针政策指引下发展起来的。党的十一届三中全会以后, 我们党破除所有制问题上的传统观念束缚, 为非公有制经济发展打开了大门。40年来, 我国民营经济已经成为推动我国发展不可或缺的力量, 成为创业

◆ 习近平指出, 两国经济团队要加强接触, 就双方关切问题开展磋商, 推动中美经贸问题达成一个双方都能接受的方案

新华社北京11月1日电 国家主席习近平1日应约同美国总统特朗普通电话。特朗普表示, 我重视同习近平主席的良好关系, 愿通过习近平主席向中国人民致以良好的祝愿。两国元首经常直接沟通非常重要, 我们要保持经常联系。我期待着同习近平主席在阿根廷二十国集团领导人峰会期间再次会晤, 我们可以就一些重大问题进行深入探讨。希望双方共同努力, 为我们的会晤做好充分准备。美方重视美中经贸合作, 愿继续扩大对华出口。两国经济团队有必要加强沟通磋商。我支持美国企业积极参加首届中国国际进口博览会。

习近平表示, 很高兴再次同总统先生通电话。中方已就中美关系多次阐明原则立场。希望双方按照我同总统先生达成的重要共识, 促进中美关系健康稳定发展。我也重视同总统先生的良好关系, 愿同总统先生在出席阿根廷二十国集团领导人峰会期间再次会晤, 就中美关系及其他重大问题深入交换意见。我们两国对中美关系健康稳定发展、扩大中美经贸合作都有良好的愿望, 我们要努力把这种愿望变为现实。

习近平指出, 中美经贸合作的本质是互利共赢。过去一段时间, 中美双方在经贸领域出现一些分歧, 两国相关产业和全球贸易都受到不利影响, 这是中方不愿看到的。中国即将举办首届国际进口博览会, 这显示了中方增加进口、扩大开放的积极意愿。很高兴众多美国企业踊跃参与。中美双方也有通过协调合作解决经贸难题的成功先例。两国经济团队要加强接触, 就双方关切问题开展磋商, 推动中美经贸问题达成一个双方都能接受的方案。

两国元首就朝鲜半岛局势交换意见。习近平强调, 今年以来, 朝鲜半岛形势出现积极变化。中方赞赏总统先生同金正恩委员长举行历史性会晤, 推动了朝鲜半岛无核化和政治解决进程。希望美朝双方照顾彼此关切, 进一步推进朝鲜半岛无核化和构建朝鲜半岛和平机制进程。中方将继续发挥建设性作用。

特朗普表示, 今年以来, 美朝会谈取得了积极进展。美方高度重视中方在朝鲜半岛问题上的重要作用, 愿继续同中方加强沟通协调。

习近平同特朗普通电话 希望双方促进中美关系健康稳定发展

中央第三生态环境保护督察组对山东省开展“回头看”工作动员会在济南召开

□记者 李子路 张国栋 报道
本报济南11月1日讯 为深入贯彻落实习近平生态文明思想, 经党中央、国务院批准, 中央第三生态环境保护督察组近日进驻山东省开展生态环境保护督察“回头看”。11月1日, 中央第三生态环境保护督察组对山东省开展“回头看”工作动员会在济南召开, 督察组组长吴新雄、副组长翟青就做好督察“回头看”工作分别作了讲话, 山东省委书记刘家义作了动员讲话, 会议由山东省省长龚正主持。

吴新雄指出, 党的十八大以来, 以习近平同志为核心的党中央高度重视生态文明建设和生态环境保护工作, 将生态文明建设纳入中国特色社会主义“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局。习近平总书记站在建设美丽中国、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度, 亲自推动, 身体力行, 通过实践深刻回答了为什么建设生态文明、建设什么样的生态文明、怎样建设生态文明的重大理论和实践问题, 提出了一系列新理念新思想新战略, 形成了习近平生态文明思想, 成为全党全国推进生态文明建设和生态环境保护、建设美丽中国的根本遵循。

建立实施中央生态环境保护督察制度是习近平生态文明思想的重要内涵。习近平总书记高度重视中央生态环境保护督察工作, 亲自倡导并推动这一重大改革举措,

在中央生态环境保护督察每个关键环节、每个关键时点都作出重要批示指示, 审阅每一份督察报告, 要求坚决打好污染防治攻坚战, 以解决突出生态环境问题, 改善生态环境质量, 推动经济高质量发展为重点, 夯实生态文明建设和生态环境保护政治责任, 推动生态环境保护督察向纵深发展。

2018年5月至7月, 对10个省(区)第一轮中央生态环境保护督察整改情况的“回头看”取得显著效果。为进一步传导压力, 压实责任, 解决问题, 经党中央、国务院批准, 今年还将对部分省份开展第二批“回头看”, 并围绕打好污染防治攻坚战的重点领域, 同步统筹安排环境保护专项督察。第二批“回头看”总的思路是: 全面深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想, 以习近平总书记生态文明思想为指导, 牢固树立“四个意识”, 坚持问题导向, 敢于动真碰硬, 标本兼治, 依法依规, 对第一轮中央生态环境保护督察反馈问题紧盯不放, 一盯到底, 强化生态环境保护党政同责和一岗双责, 不达目的决不松手。同时, 通过重点领域环境保护专项督察, 进一步拧紧螺丝, 强化震慑, 为打好污染防治攻坚战提供强大助力。

吴新雄强调, 这次“回头看”主要督察山东省委和省政府部署推动中央生态环境保护督察整改工作情况, 省级有关部门整改落实和工作推进情况, 地市级党委和政府整改工作具体实施情况。重点盯住督察整改不力, 甚至表面整改、假装整改、敷衍整改和“一刀切”等生态环保领域形式主义、官僚主义问题; 重点检查列入督察整改方案的重大生态环境问题及其查处、整治情况; 重点督办人民群众身边生态环境问题立行立改情况; 重点督察地方落实生态环境保护党政同责、一岗双责和长效机制建设情况。此次“回头看”始终坚持问题导向, 始终坚持聚焦重点, 始终坚持精准深入, 始终坚持严查“一刀切”问题。山东省各级党委和政府要牢固树立“四个意识”, 积极配合督察组工作, 确保中央生态环境保护督察各项工作能够顺利开展。

刘家义表示, 开展生态环境保护督察“回头看”, 是对山东生态环境保护工作的一次“全面复查”和“再次会诊”, 更是对山东贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神的“政治体检”。刘家义要求, 山东省各级各部门要把主动接受和配合“回头看”作为一项重大政治任务, 作为检验“四个意识”“两个维护”的重要标尺, 以高度的政治责任感全力配合保障督察组工作, 确保“回头看”顺利开展、取得实效。要主动开展自查自纠, 切实解决群众身边的生态环境问题。对表面整改、假装整改、敷衍整改等问题, 要严肃查处, 毫不留情公开曝光。要切实加强对

的领导, 坚持标本兼治, 打好污染防治攻坚战, 加快新旧动能转换, 努力构建生态环境保护的长效机制。

会上, 翟青就做好督察配合、边督边改、信息公开等工作提出了要求, 并就督察组全体成员严格执行《中央生态环境保护督察纪律规定(试行)》, 接受社会监督作了表态。中央生态环境保护督察组全体成员、中央生态环境保护督察办公室有关人员, 山东省党政班子其他领导成员参加会议, 山东省人大和政协主要领导, 与生态环境保护工作相关的党委和政府有关部门主要负责人, 地方高级人民法院、省级人民检察院主要负责人, 省所在地党政主要领导和班子其他领导成员, 以及相关部门主要负责人在本地通过视频会议的形式列席会议。

根据安排, 中央第三生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2018年11月1日-12月1日)设立专门值班电话: 0531-67890299, 专门邮政信箱: 济南市第A1020邮政专用信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责, 中央生态环境保护督察组主要受理山东省生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题, 将按规定交由被督察地区处理。



我省高速公路通车里程突破6000公里

→ 要闻·3版

海右今语 用心用情 办好民生实事

□ 鲁义

今年以来, 省委、省政府多次研究部署我省民生工作, 分析存在的差距, 要求认真解决民生建设领域存在的问题, 推动办好办好事民生实事。能不能如期完成民生工程, 把民生实事落到实处, 在发展中保障改善民生、补齐民生短板、促进公平正义, 事关人民群众的切身利益, 检验干部的为民情怀、宗旨意识和工作作风。民生无小事, 件件连民心。必须紧紧扭住民生领域的难点、痛点、堵点, 以实打实的举措, 一件一件抓好落实。供暖季就要到了, 要在扎实推进“四减四增”三年行动的同时, 抓紧开展冬季取暖、用气用电用煤安全大检查, 确保集中供暖设施安全运行、达标供暖。受灾群众的生产生活要高度关注, 细心做好过冬场所、物资保障等工作, 解决好农户恢复生产必需的种子、肥料及救灾贷款, 帮助受灾群众尽快恢复生产、重建家园。安全生产关系群众生命财产安全, 一起事故可能给多个家庭带来难以挽回的损失, 必须始终绷紧安全生产这根弦, 把责任落实到位, 把措施抓实抓细, 坚决遏制重大安全生产事故的发生。群众身边的涉黑腐败及其“保护伞”, 严重侵蚀群众的切身利益, 要深入开展扫黑除恶专项斗争, 彻底铲除黑恶势力滋生土壤, 还群众安全稳定的社会环境。食品卫生、校园安全、环保整治、金融风险防控等, 件件事关群众切身利益, 要加强排查, 发现隐患, 及时整治, 不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

“些小吾曹州县吏, 一枝一叶总关情。”各级党员干部必须牢记自己的初心所在、使命所在, 牢记为人民服务宗旨, 时刻把群众安危冷暖放在心上, 扑下身子用心、用情为群众办实事解难题。要牢固树立正确政绩观, 把对上负责与对下负责结合起来, 坚决破除形式主义、官僚主义, 杜绝形象工程、政绩工程, 既做群众看得见、摸得着、得实惠的实事, 又做为人作铺垫、打基础、利长远的好事。要学会换位思考, 把群众的事当成自己的事, 把群众的困难当成自己的困难, 设身处地为群众着想, 想方设法为群众服务, 努力解决好群众最关心最直接最现实的利益问题, 以实际行动造福于民, 让改革开放成果更好惠及广大人民群众。



海右今语 微信公众号

省委机构编制委员会召开第一次会议

深入学习贯彻习近平总书记重要论述 坚决抓好我省机构改革和机构编制工作

□记者 张国栋 李子路 报道
本报济南11月1日讯 省委机构编制委员会今天召开第一次会议, 传达学习习近平总书记关于机构改革和机构编制工作的重要论述, 宣布省委机构编制委员会组成人员名单, 审议并原则通过《中共山东省委机构编制委员会工作规则》《中共山东省委机构编制委员会办公室工作规则》, 研究部署下一步重点任务。省委书记、省委机构编制委员会主任

刘家义主持会议并讲话, 副主任龚正、杨东奇, 省委机构编制委员会委员出席, 省直有关部门负责同志列席。

会议指出, 习近平总书记对机构编制工作高度重视, 党的十八大以来发表了一系列重要讲话, 作出了一系列重要指示, 既是认识论, 又是方法论, 是我们做好机构编制工作的总遵循、总指引、“金钥匙”。要深刻领会其精神实质和核心要义, 结合我省实际, 认真抓好贯彻落实。

会议强调, 做好机构编制工作, 首先要旗帜鲜明讲政治, 增强“四个意识”, 坚定“四个自信”, 做到“四个服从”, 切实增强坚定“两个维护”的思想自觉和行动自觉。要坚持党对机构编制工作的集中统一领导, 将其贯穿到机构编制工作各方面、全过程。编委要充分发挥议事协调作用, 认真落实“一支笔”审批和归口管理制度, 严格审批权限和程序。要坚定不移深化机构改革, 抓好省市县机构改革任务落实, 抓好重点领域体制改革, 抓好事